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試題卷 

次 別 ： 全國各級農會第 5 次聘任職員統一考試 

科 目 ： 會計學 

職 等 ： 九職等以下新進人員 

一、是非題10分（每題1分）共10題 

1. 預收收益屬於資產負債表的資產項目。 

2. 存貨以成本與淨變現價值孰低法評價，主要是基於繼續經營原則。 

3. 利用網路方式提供財務報表，投資人和債權人可以提早獲得會計資訊，這種改進的措施

符合會計資訊品質特性之攸關性。 

4. 備抵壞帳在會計處理上，應在資產負債表上列為應收帳款之減項。 

5. 提列備抵壞帳將導致營運資金減少。 

6. 當物價上漲時，移動平均法計算的期末存貨成本會比先進先出法接近現時重置成本。 

7. 預收收益在財務報表上屬於流動資產。 

8. 有高成長機會之公司通常有高本益比。 

9. 本益比是目前股價除以每股帳面價值。 

10. 物價上漲時期，存貨由先進先出法改為後進先出法，則存貨週轉率將上升。 

二、單選題 40 分（每題 2 分）共 20 題 

1. 持有未使用之郵票應被視為： (A) 現金 (B) 零用金 (C) 約當現金 

(D) 預付費用。 

2. 漏記應收收益會對財務報表產生的影響： (A) 低估收入、本期淨利及流動

資產   (B) 低估本期淨利、股東權益及流動負債   (C) 高估收入、股東

權益及流動負債   (D) 低估流動資產及高估股東權益。 

3. 當期應收帳款科目之借記總額為$8,000，貸記總額為$9,000，期末為正常

餘額$5,000，則期初餘額為： (A) $5,000  (B) $6,000  (C) $7,000 

(D) $8,000。 

4. 銷貨收入$105,000，銷貨退回及讓價$5,000，銷貨成本$65,000，營業費用

$20,000，則毛利率為： (A) 15%   (B) 40%  (C) 33.33%  (D) 35%。 
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5. 2 月份銀行往來調節表上之未兌現支票總額為$3,200，3 月份所開出支票共

計$40,000，而 3 月份銀行對帳單上顯示銀行在 3 月份所支付支票之款項共

$28,000，則甲公司 3 月份銀行調節表上之未兌現支票總額應為：

(A)$15,200  (B) $12,000  (C) $8,800  (D) $3,200。 

6. 公司於 8 月 1 日收到附息 6%，六個月期本票一張，面額 $100,000，並於

12 月 1 日持向銀行貼現，收到現金 $101,455。若按損益法處理，帳上應

認列的貼現損益為： (A) $455 利益   (B) $545 損失  (C) $1,455 利益  

(D) $1,545 損失。 

7.銷貨成本為$350,000，銷貨毛利率為 30％，銷貨毛利為： (A) $250,000  

(B) $500,000 (C) $150,000 (D) $105,000。 

8. 機器之成本為 $360,000，估計可使用 6 年，殘值為 $30,000。設採直線

法提列折舊，則機器使用 3 年後，其帳面價值為： (A) $210,000 

 (B) $195,000  (C) $180,000  (D) $165,000。 

9. 年度銷貨淨額$5,000,000，毛利率 25％，存貨期初、期末金額各為$350,000

及$450,000，則其存貨週轉率為：(A)8 次 (B)10 次 (C)2.5 次 (D)15 次。 

10. 年初以$210,000 購入機器一部，估計耐用年限為 6 年，無殘值，採年數

合計法提列折舊，則當年應提列之折舊費用為： (A) $35,000 (B) $60,000 

(C) $40,000 (D) $50,000。 

11. 公司於年初開發一個軟體，資本化之開發成本為$500,000，估計經濟年限

為 4 年，總計可帶來$800,000 之銷貨收入。出售此軟體之銷貨收入為

$240,000，則當年應攤銷之軟體開發成本為： (A) $214,286 (B) $100,000 

(C) $125,000 (D) $150,000。 

12. 於 9 月 30 日向銀行借款$250,000，簽發一張 6 個月期，利率 12%之票據，

則年底之應付利息為：  (A) $15,000   (B) $5,000   (C) $7,500  

(D) $30,000。 

13. 於 12 月 1 日向銀行借款$155,200，簽發一張 120 天期不附息，面額

$160,000 之票據。年底此票據負債淨額為： (A) $160,000 (B) $155,200 

(C) $156,400 (D) $158,800。 

14. 於 2019 年 7 月 1 日以 99 加計利息發行 600 張，每張面額$1,000，票面利

率 10%之公司債。此公司債之票載發行日期為 2019 年 4 月 1 日，到期日為

2029 年 4 月 1 日，每年 4 月 1 日及 10 月 1 日支付利息，則公司發行此公

司債可收取之總金額為： (A) $609,000 (B) $600,000 (C) $594,000 

(D)$579,500。 
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15. 某公司 2019 年初有 800,000 股普通股流通在外，7 月 1 日發放 25%之股票

股利，假設當年度之淨利為$800,000，則該公司 2019 年度之每股盈餘為： 

(A) $0.75 (B) $0.80 (C) $1.00 (D) $1.25。 

16. 國英公司取得國美公司普通股 35%之股權作為長期投資，國英公司對國美

公司有重大影響力，則投資次年度所收到國美公司發放之現金股利，會計

處理應： (A) 貸記股利收入 (B) 貸記投資收入 (C) 貸記投資科目 

(D) 貸記資本公積。 

17. 甲公司於 2019 年 7 月 1 日以$97,000 購買面額$100,000，5 年期，利率為

6%之公司債作為持有至到期日投資，有效利率為%，該公司債每年 7 月 1

日及 1 月 1 日付息，以利息法攤銷折價，則 2019 年底攤銷公司債折價之分

錄應為： (A) 借記公司債折價$300 (B) 借記公司債折價$880 (C) 借記

持有至到期日金融資產—公司債$300 (D) 借記持有至到期日金融資產—

公司債$880。 

18. 某公司當年度之淨利為$10,000，存貨增加$2,000，應付帳款增加$3,000，

出售資產利益$500，則此公司由營業活動產生之現金流量為： (A) $10,500 

(B) $9,500 (C) $5,500 (D) $4,500。 

19. 普通股市價為$50，本年度淨利為$1,500,000，流通在外普通股為 375,000

股，則本益比為： (A) 12.5 (B) 20 (C) 14.6 (D) 10。 

20. 流動比率為 3，速動比率為 2.5，已知速動資產為$125,000，則營運資金

為： (A) $120,000 (B) $100,000 (C) $150,000 (D) $180,000。 

三、複選題 50 分（每題 2.5 分）共 20 題 

1. 下列何者屬無形資產： (A)4G 執照費 (B) 研究費用 (C) 合併之商譽 

(D) 專利權。 

2.下列項目中何者為現金： (A) 郵政匯票 (B) 郵票 (C) 即期支票 (D) 銀行

匯票。 

3.下列那一個會計科目屬於實帳戶：(A) 土地 (B) 應收帳款 (C) 預收收入 

(D) 應付所得稅。 

4.在永續盤存制下，下列哪個科目不會出現在買賣業的分類帳上： (A) 銷貨

成本  (B) 進貨折扣  (C) 進貨  (D) 進貨運費。 

5.下列有關財務報表之敘述何者正確： (A) 損益表在表達企業某段會計期間

之經營成果 (B) 現金流量表包含來自營業、投資、融資活動之現金流量 



 第 4頁，共 5頁

(C) 資產負債表在表達企業某特定日之財務狀況 (D) 損益表在顯示某段

會計期間之收益、成本及費用。 

6.股東權益包含： (A)資本公積 (B)股本 (C)保留盈餘 (D)投入資本。 

7.依國際會計準則，存貨計價方法可以採用： (A) 先進先出法 (B) 後進先

出法 (C) 加權平均法 (D) 移動平均法。 

8.期末盤點存貨時，如果重複計算某一批商品，致期末存貨高估，則會導致當

年度的： (A) 銷貨毛利高估 (B) 淨利高估 (C) 保留盈餘不變 (D) 營

運資金低估。 

9.下列何者為或有負債： (A) 應付帳款 (B) 應付營業稅 (C) 訴訟之可能

損失 (D) 估計產品保證負債。 

10.有關應付票據折價之敘述，何者不正確： (A) 只有不附息之票據，才會產

生應付票據折價 (B) 應付票據折價為貸方科目 (C) 應付票據折價金額

等於現金利息支出 (D) 應付票據折價的攤銷會增加利息費用。 

11.下列何者可能是公司購買庫藏股之目的： (A) 避免公司被惡意併購 (B)

維持公司股價 (C) 作為員工認股權之用 (D) 作為投資標的，賺取股利。 

12.下列何者屬於資本公積： (A) 普通股溢價 (B) 特別股溢價 (C) 保留盈

餘 (D) 庫藏股交易產生之資本公積。 

13.有關股票股利與股票分割的敘述何者正確： (A) 股票分割會降低股東權益 

(B) 皆會降低保留盈餘 (C) 股票分割會降低股票面值 (D) 皆會降低每

股市價。 

14.下列何者為公司組織之優點： (A) 無限責任 (B) 永續經營 (C) 股權轉

讓容易 (D) 股權及經營權集中。 

15.購入股票作為長期投資，下列何者不會影響其會計處理： (A) 投資金額的

大小 (B) 投資公司對被投資公司營運影響力之大小 (C) 被投資公司過

去是否發放股利 (D) 該項投資是善意或惡意之投資。 

16.以直接法編製現金流量表時，下列哪項不會出現在現金流量表中： (A) 出

售資產損失 (B) 應付帳款增加數 (C) 折舊費用 (D) 支付供應商現

金。 

17.有關財務比率分析之各項敘述何者正確： (A) 所謂週轉率乃是以存量除以

平均流量  (B) 純益率可用以觀察企業之獲利能力 (C) 流動比率可用以

觀察流動性  (D) 資產報酬率可分解成資產週轉率與純益率。 
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18.下列何者屬於不動產廠房及設備： (A) 營造業正在興建之建築 (B) 投資

目的持有之建築物 (C) 公司備用之機械設備 (D) 股東捐贈供營業使用之

土地。 

19.下列何者不屬於發行公司債籌資的目的： (A) 存貨及應收款的成長 (B) 

營業費用 (C) 長期資產的取得 (D) 流動資產的取得。 

20.下列有關應付票據折價之敘述，何者不正確： (A) 只有不附息之票據，才

會產生應付票據折價  (B) 應付票據折價為貸方科目  (C) 應付票據折

價金額等於現金利息支出  (D) 應付票據折價的攤銷會增加利息費用。 

 

 


